

DIARIO DE PALMA.

DOMINGO 1º DE ABRIL.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.
 PALMA..... 10 rs.
 MAHON e IBIZA, franco.. 12 id.
 Cada número suelto..... 1 sueldo.

Sale el sol á 5 h. 41 ms. y se pone á 6 h. 19 ms.
 Sale la luna á 5 h. 21 ms. de la tarde y se pone á 5 h. 24 ms. de la madrugada.
 Un reloj arreglado al tiempo medio debe señalar á medio día 12 h. 4 ms.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.
 PALMA.... Librería de D. F. Guasp.
 MAHON.... D. Matías Mascaró.
 IBIZA..... D. Joaquín Cirer y Miramont.

Correo de hoy.

El vapor correo *El Barcelones* ha fondeado en este puerto, sin la menor novedad, á las siete de la mañana, conduciendo á bordo la correspondencia pública y 15 pasajeros, entre ellos 3 para Iviza.

Los periódicos que hemos recibido de Madrid alcanzan al 27 del actual, de los que tomamos las siguientes

Disposiciones oficiales.

Un real decreto concediendo la gran cruz de Isabel la Católica á D. Gonzalo de Cárdenas.

Otro disponiendo que en la provincia de Sevilla se proceda á segundas elecciones de un diputado, por haber fallecido el Sr. conde de las Navas.

Varios reales decretos del ministerio de Hacienda con nombramientos y cesantías de empleados en el ramo.

Una circular disponiendo que en todas las fábricas nacionales se construya el número de fusiles que sea posible, dando á sus trabajos la mayor estension.

Un real decreto admitiendo la dimision que ha hecho del cargo de gobernador de la provincia de Huesca D. Francisco de Paula Marquez.

Otro nombrando en su lugar á D. Leon de Mateo, cesante de la de Tarragona.

NOTICIAS NACIONALES

EXTRACTO DE LAS SESIONES DE CORTES.

La sesion del día 24 comenzó sus debates á la hora acostumbrada. Se leyeron varias enmiendas al proyecto de desamortizacion. El Sr. Alonso Navarro preguntó la causa de que no hubiese dado aun cuenta á las cortes de sus trabajos la comision encargada de la informacion parlamentaria relativa á la reina madre. El Sr. Alfonso, presidente de la comision manifestó que la detencion consistia en el deseo de acertar que aquella tiene, y leyó la contestacion de la intendencia de palacio á la comunicacion en que la comision pedia los documentos relativos á la testamentaria del último monarca. La intendencia cree que aquellos documentos son de carácter privado, y solo con el consentimiento de todos los interesados pueden salir de la real casa, pero que está pronta á manifestarlos y á que se saquen testimonios. Varios diputados demócratas presentaron una proposicion para que las cortes resolvieran que la intendencia entregase cuantos documentos se la pidiesen. La mesa procuró dilatar la pregunta de si se tomaba en consideracion porque no estaban presentes los ministros y el Sr. Heros; pero los de la estrema izquierda pidieron con mucho calor y consiguieron que se hiciese la pregunta. La proposicion se tomó en consideracion casi solo por la estrema izquierda, pues los demas bancos estaban desiertos. Sin embargo en aquel instante fueron entrando el señor Cortina, el se-

ñor Sancho, los ministros, y otros diputados de la derecha. Varios de estos pidieron la palabra, entre otros el señor Cortina quien empezó diciendo que absolutamente no se oponia á que se viera ningun documento, ántes, por el contrario, lo deseaba; pero que era imprudente ponerse en lucha con la intendencia la que, si por una parte se oponia á mandar los documentos originales, por otra estaba dispuesta á enseñarlos y á dejar sacar certificaciones y testimonios; y hablando de las alhajas de la corona, cuyo inventario no se encontraba, manifestó que fueron robadas y deshechas en tiempo de la guerra de la independencia. El señor Alfonso replicó que la víspera de la salida de la reina madre se bajaron al cuarto de la misma las alhajas, se sacaron de los estuches y se envolvieron en una sábana; el señor Cortina lo negó diciendo que las alhajas que S. M. se llevó fueron únicamente las personales. En una de estas contestaciones aplaudieron en cierta tribuna reservada y el presidente mandó desalojarla. El señor Rivero que estaba muy sofocado y había tenido contestaciones con la presidencia pidió que en tal caso se hiciera salir á los diputados que tambien habían aplaudido. Al mismo tiempo unos nacionales se resistian á salir de la tribuna y vinieron á las manos con los porteros en los corredores hasta que acudió el jefe de la guardia.

El gobierno tomó parte en la discusion mostrándose imparcial: sin embargo el Sr. Rivero, después de lanzar terribles cargos al presidente, los dirigió al gobierno tales, que el Sr. Luzuriaga pidió que se escribiesen sus palabras. El señor Rivero siguió su discurso con una acritud indescriptible acusando á la reina madre. No podemos dar una idea completa del calor y la virulencia que han reinado durante este debate, particularmente en la izquierda. Naturalmente el Sr. Rivero y el Sr. Cortina han llevado el peso principal de la discusion; pero en esta han tomado parte muchos diputados. El señor Lujan sostuvo que las cortes no tenían el poder omnimodo que el Sr. Rivero les atribuía, negando que fueran una convencion como el diputado demócrata daba á entender. La mayoría del congreso aplaudió las palabras del Sr. Lujan. El Sr. Gil Sanz y otros individuos de la comision parlamentaria, hablaron en sentido agresivo á la reina madre y el señor Feijoo Sotomayor sostuvo que la nacion es soberana y las cortes son delegadas para un objeto dado. El Sr. Olózaga atacó á la servidumbre de palacio y al gobierno porque no ha separado á todos los empleados. El Sr. O'Donnell contestó que el cargo se le hacia al patriota Sr. Heros, y que se podía tener confianza en todos los gefes de la real casa; pues S. M. siempre había accedido á cuanto el ministerio le había propuesto. Puesta á votacion la proposicion, fué aceptada casi por unanimidad, pues el gobierno y el mismo Sr. Cortina la aceptaron desde luego. Así terminó la sesion.

El 25 no hubo sesion por ser domingo. Las cortes empezaron el 26 su sesion á la una y media. Nada notable ofreció el despacho ordinario. A escitacion de un diputado, y despues de dar esplikaciones el presidente de la comision que entiende en el asunto de los bienes del

príncipe de la Paz, el señor Madoz manifestó que el gobierno estaba pronto á hacer lo posible para que aquel asunto quedase pronto terminado. El señor Gamuñoz interpeló al gobierno por el retraso que sufre el establecimiento de un banco de circulacion en Santander. El señor ministro de hacienda hizo la historia del expediente seguido con aquel objeto y añadió que si el banco de San Fernando, á quien se había consultado, se negaba á establecer una sucursal en Santander, él presentaría un proyecto autorizando la creacion del banco que se cuestiona, porque el gobierno está persuadido que Santander lo necesita como otras poblaciones principales de España. Una pregunta del señor Orense sobre si podría trasladarse á Lucena el cadáver del conde de las Navas, sin pagar derechos parroquiales en el tránsito, ocupó por largo tiempo al congreso: el ministro de Gracia y Justicia dijo á este propósito que no había ley que autorizase la exaccion de semejantes derechos. Leyóse para ponerse á discusion la base 3ª de la Constitucion que se refiere á la imprenta; pero como el gobierno pidiese que se prefiriese el proyecto de desamortizacion, para que vieran sus enemigos que no tiene miedo, comenzaron los debates sobre éste hablando en contra el señor Moyano, quien, admitiendo el principio de desamortizacion, desaprobaba la venta de los de propios, de los de beneficencia y de los eclesiásticos, no autorizada por el concordato. El señor Escosura tomó la palabra para defender el proyecto y contestar al señor Moyano.

Á las seis y media de la tarde seguia hablando el señor Escosura. Lo natural es que despues de rectificar el señor Moyano termine la sesion.

La sesion del 27 se abrió á la una y media. El señor Heros dió ligeras esplikaciones acerca de la comunicacion que promovió el debate del sábado último. Se aprobaron varios dictámenes concediendo pensiones insignificantes. Continuando la discusion del proyecto de desamortizacion, habló en contra el señor Rivero, quien desapruueba terminantemente la venta de propios. El señor Alegre defendió el principio de desamortizacion que es el que ha dado al partido liberal uno de los primeros títulos á la consideracion de los hombres pensadores.

El señor Lopez Infante habló largamente en contra. Al paso que en la desamortizacion eclesiástica quería que se fuese aun mas alta de lo que se propone, creía un gran mal la venta de los propios que en su concepto debe dejar en descubierta las necesidades mas sagradas de los pueblos. El señor ministro de Gracia y Justicia defendió el proyecto sosteniendo que su aprobacion no se opone al Concordato que el gobierno considera como ley del Estado, pues cuando dias pasados el señor Bueno preguntó si le consideraba tal aplazó la respuesta, no á aquella pregunta sino á la grave interpelacion de que formaba parte.

El señor Ruiz Pous preguntó al gobierno lo que había de cierto lo que en los periódicos han dicho respecto á la intervencion de la autoridad en una reunion de protestantes en Sevilla, y el señor ministro de la Gobernacion dijo que contestaría cuando lo creyese conveniente á los

intereses del pais. Hecha la pregunta de si se reuniría el Congreso en secciones, se contestó afirmativamente y terminó la sesion.

MADRID 24 DE MARZO.

El cólera ha aparecido en Aragon, en un pequeño pueblo llamado Aguaron, inmediato á Cariñena. Hasta ahora, aunque han sido muchos los invadidos, hace contadas víctimas.

Las cartas de Cádiz, llegadas por el correo de ayer, presentan la plaza de Tarifa en un estado escepcional, amagada por los carlistas que han querido apoderarse por un golpe de mano de la plaza, y en alarma continua, por hallarse perennemente sobre las armas la poca tropa y la Milicia Nacional que la guarnecen.

Con efecto, parece que, los enemigos del reposo público cuyo color no está bien marcado, intentaban algo contra aquel punto, pero no es ménos cierto que las noticias llegadas hoy comunicadas por los mas respetables conductos, manifiestan que las medidas de precaucion tomadas han bastado para desbaratar los planes de los trastornadores y asegurar á la plaza su estado normal.

El gobierno ha tomado ya desgraciadamente providencia respecto del obispo de Osma, ordenándole que se presente inmediatamente en esta corte.

Idem 25.

La Gaceta del 24 empieza ya á darnos la medida de las enérgicas disposiciones con que el Sr. Madoz se propone salvar la libertad de este pais: varios altos funcionarios, muy antiguos unos, llenos otros de grandes merecimientos, son destituidos en nombre de la revolucion, que venia á restaurar la legalidad y la justicia.

Esos favores otorgados á manos llenas sobre los diputados, esos casos de reeleccion de que no se da cuenta, ese trastorno en todos los ramos de la administracion pública, esos rápidos encumbramientos, esa segur implacable que lleva la amargura y la miseria á millares de familias, nos revelan una nueva y repugnante forma del polaquismo: nosotros protestamos enérgicamente en nombre del alzamiento de julio, que no se hizo, no, para ensalzar vocingleras nulidades, que no se hizo para trasladar á la nacion del dominio de una pandilla á otra pandilla, que no se hizo, en fin, para repetir los escándalos de las remociones caprichosas, del monopolio de los destinos públicos en favor de clases determinadas, de la apoteosis del nepotismo.

En qué se diferencia ya la energia de ciertos ministros de la energia del ministerio polaco?

El *Iris de España* se une á toda la prensa independiente para condenar el alistamiento forzoso de la Milicia nacional. Mas condenable nos parece todavía el que se esté imponiendo en muchas ciudades como Santiago, Salamanca y otras, una contribucion forzosa para el sostenimiento de la Milicia, contribucion que ha llegado á hacerse estensiva hasta al mismo clero.

Leamos en el *Parlamento*: La bolsa ha bajado ayer, á pesar del triunfo del Sr. Madoz en el Congreso. No es de extrañar, ni tampoco que el estado del tesoro sea cada dia mas angus-

tioso. Para levantar el crédito del gobierno, se necesita gobernar, y no se gobierna apoyándose principalmente en los hombres mas exagerados en ideas, y halagando pasiones incompatibles con toda buena gestion de los negocios públicos. Veremos donde y cómo encuentra recursos el Sr. Madoz, el hombre de la fibra, para destruir, y que nada sabe ni puede crear.

Un hecho sumamente grave ha tenido lugar en el puerto de Gijón el día 20 de este mes, segun vemos en los periódicos y correspondencias de la capital de Asturias.

Ni unos ni otras son bastante explícitas para que podamos apreciarlo con la exactitud que cumple á nuestro buen deseo; pero de cualquier modo resulta que entre once y doce de aquella mañana se estaba reuniendo al toque de generala la Milicia nacional del puerto citado, con el objeto de impedir, segun se decia, el embarque de granos que se estaba haciendo.

Idem 26.

Ayer se ha asegurado, y creemos que no sin fundamento, que el Sr. D. Martin de los Heros habia hecho dimision de la intendencia de palacio. Comprendemos perfectamente en un carácter tan noble y pundonoroso como el de este probado liberal, que haya dado este paso. Lo que no comprenderíamos es que el gobierno de S. M. tuviese la debilidad de admitirle esta dimision.

En las *Noticias* se lee: El señor D. Martin de los Heros ha hecho renuncia de la intendencia de Palacio, y segun nuestras noticias le será admitida. Despues de la sesion del sábado, en que tantos y tan graves cargos se le dirigieron, despues de la proposicion en contra suya que el gobierno aprobó el primero y la Asamblea despues casi por unanimidad, el señor Heros no podia salir de la mala posicion en que se ha colocado de otra manera que abandonando su puesto desde el cual se ha conducido con tanta torpeza provocando la grave discusion del sábado.

Ayer se decia que los asesores del Patrimonio renunciaban tambien: á decir verdad, su posicion no es mucho mejor que la del señor Heros.

Ayer, como estaba anunciado, se celebró la coronacion de D. Manuel J. Quintana en el local del antiguo Congreso de los Senadores. La concurrencia fué muy numerosa. A las tres y cuarto llegaron S. M. la reina y su augustó esposo. Poco despues el señor Quintana. El señor don Pedro Calvo Asensio leyó un discurso alusivo al acto. El duque de la Victoria puso en manos de S. M. la corona, que pasó á las sienes del poeta, el cual, muy conmovido, pronunció algunas palabras en acción de gracias, luego leyó una oda la señora Avellaneda con singular soltura, y por último se cantó el himno del señor Arrieta por los coristas y partes del Circo. La concurrencia salió satisfecha.

Idem 27.

A uno de nuestros colegas de la tarde escriben de Valladolid la siguiente carta:

Hablé á Vds. en mi última de la reaparicion del cólera: de entonces acá han ocurrido en esta capital casos aislados, pero sensibles. Un jóven, teniente de artillería, fué á Palencia acompañando al general Castellón, encargado de revistar las tropas, y apenas regresó de este pequeño viaje fué atacado de la mortífera dolencia y dejó de existir en pocas horas. En los pueblos comarcanos se suceden los casos, y todo indica reina en la atmósfera una influencia cólerica, que si no desaparece ántes que el tiempo pierda su actual crudeza, habrá de causarnos lágrimas sin cuenta.

Segun aseguran los periódicos austriacos, la viuda de D. Carlos María Isidro de Borbon, está haciendo gestiones para que sea trasladado á España el cadáver de su esposo, y depositado en el panteon del Escorial. Tambien dicen que ella vendrá á Madrid. Lo dudamos.

El general Prim llegó á Irun el 23 á las doce del dia en la diligencia peninsular. Revisados los pasaportes continuó su camino con direccion á Paris. Decíase en aquel pueblo que la capital de Fran-

cia es el punto á donde el gobierno le ha destinado á petición suya, y para entablar la curacion de sus dolencias.

Parece que de un dia á otro debe ser elevada al ministerio una propuesta de tenientes del arma de infantería, comprensiva de 650 subtenientes.

La proposicion de ley hecha á las Cortes para que se concedan dos años de rebaja á los individuos de la quinta actual que sean destinados á Ultramar, ha sido acogida unánimemente por la comision á que fué sometida.

De todas las enmiendas presentadas á los artículos del dictámen de la comision sobre proyecto de desamortizacion general solo admite la comision por ahora la que exceptúa de ser vendidos los palacios episcopales y las casas llamadas de rectoría en que habitan los párrocos, con sus huertos y jardines adyacentes.

Mañana á la noche sale de Madrid la corte para el Real sitio de Aranjuez. Darán allí la guarnicion, mientras la estancia de S. M. un batallon de infantería del Príncipe, otro de Gerona y 120 caballos de Borbon. La comandancia general del Sitio estará á cargo del gobernador militar de Madrid, general Echagüe. Para substituir á este en Madrid durante su ausencia, ha sido nombrado interinamente el brigadier Serrano y Bedoya.

Con referencia á una carta de Sevilla se ha dicho que en la noche del 20 fué preso en aquella ciudad un cuñado de Cabrera. Pero, si bien es cierto que ha sido preso un individuo que se supone tal cuñado del conde de Morella, hasta ahora no se sabe fijamente quien es.

Anoche se reunieron algunos comandantes de la Milicia Nacional, y esta noche á invitacion de estos, dícese que se reunen todos. Supónese que los que se juntaron anoche mostraron deseos de que el ministerio se modificara; pero esta idea decididamente será rechazada por la inmensa mayoría de los gefes de la Milicia Nacional de Madrid que opina porque ella no debe mezclarse en asuntos políticos sin faltar á su instituto.

Se ha dicho tambien hoy, como queriendo probar la proximidad de la crisis, que no existe, que el señor Olózaga habia sido llamado hoy á casa del general Espartero; pero esto es completamente falso.

El conde de San Luis, que se halla actualmente en Roma, piensa volver á Paris en cuanto pasen las funciones de Semana Santa.

Palencia 18.—Hace dos dias que esta poblacion se halla invadida por el cólera, el cual se ha desarrollado con gran furor, causando un pequeño número de víctimas. Las autoridades han adoptado algunas disposiciones para contener los progresos de la enfermedad. La emigracion del vecindario es bastante numerosa. El ramo de policia se halla muy descuidado.

NOTICIAS ESTRANJERAS

Segun escriben de Trieste con fecha 13 del actual, desde el dia anterior estaba espuesto al público el cadáver del señor don Carlos María Isidro de Borbon en una de las salas de la casa mortuoria. El difunto estaba vestido de uniforme de general, y pendia de su cuello la insignia del Toison de oro. A los costados del catafalco habia dos altares, en los cuales se decian misas durante toda la mañana sin interrupcion.

El baron Mertens, gobernador militar y civil de Trieste, se presentó el domingo 11 á la viuda de don Carlos á darle el pésame, por encargo especial del emperador, y de la familia imperial.

Habian llegado á Trieste por el camino de Florencia el conde de Montemolin y su primo don Sebastian que, á la primera noticia de la enfermedad de su padre y tio, salieron precipitadamente de Nápoles, deteniéndose tan solo unas pocas horas con sus hermanos políticos los grandes duques de Toscana. En Florencia fué donde supieron que el enfermo habia fallecido. Tambien habian pasado á Trieste el conde de Chambord y su esposa. Para la celebracion del entierro solo se aguardaba á D. Juan de Borbon, de quien se sabia por el telégrafo que ha-

bia desembarcado en Ostende en compañía de Cabrera.

El cadáver de D. Carlos debia ser enterrado, por concesion especial del emperador de Austria, debajo de uno de los altares en la Catedral de San Justo.

Leemos en el *Diario de Constantinopla* la correspondencia siguiente de Eupatoria, del 12 de marzo:

Hoy ha salido Iskender-Bey de Eupatoria con trescientos hombres de caballería regular y cien hachi-bozous tártaros para hacer un reconocimiento, y se ha encontrado con cuatro numerosos escuadrones de caballería regular rusa.

A pesar de la desigualdad del número, la lucha se ha trabado y prolongado durante algun tiempo con grande encarnizamiento de una y otra parte. Pero Iskender-Bey se ha visto obligado á retirarse sin dejar de combatir y cediendo á palmos el terreno. Los rusos han perdido unos treinta hombres en este encuentro; los tártaros les habian cogido ademas al principio de la refriega cinco prisioneros que han logrado recobrar.

Iskender-Bey solo ha tenido once muertos y dos heridos en el escuadron tártaro, pero él ha sido herido de gravedad, pues ademas de recibir en la mano derecha un zablazo que le ha dañado tres dedos y ha hecho precisa la amputacion del cuarto, ha recibido tambien una lanzada en la region del corazon. Pero su mas grave herida es un sablazo en la frente. No obstante, no se desespera de salvar la vida á tan valiente militar.

Nuestras obras de fortificacion continúan con tanta actividad que no tardarán en hallarse completamente terminadas.

De una correspondencia particular del *Mensajero del Mediodia* copiamos los siguientes párrafos:

Constantinopla 17 de marzo.—Ha comenzado el fuego, pero no ha adquirido la intensidad necesaria para llegar á un pronto resultado. Continúan con ardor prodigioso las obras cerca de la torre Malakoff y el aprovisionamiento de las baterías. No se dice ya: «tal ó cual dia atacaremos la ciudad», pues han desaparecido las dudas respecto á este punto, y todos conocen que se acerca el fin del sitio. El movimiento y la actitud de los gefes, y el continente de los soldados manifiestan que ha principiado el prólogo del drama. Reina entre los aliados y en la ciudad enemiga una animacion inusitada, que es el preludio de una lucha seria, encarnizada y sangrienta.

Es falsa la noticia de la muerte del valiente Iskender-Bey; un oficial me ha asegurado, como testigo de vista, que ni siquiera ha guardado cama el general por sus heridas.

El 12 hubo consejo de guerra entre Omer-Bajá, el general Canrobert, lord Raglan, el almirante Bruat y el almirante Igous y conferenciaron juntos hasta la noche.

Entre los grandes preparativos que se hacen para recibir al emperador y á la emperatriz de los franceses, se disponen como otros de los objetos de lujo dos magníficas sillas llenas de pedrería.

El coronel de Reville ha sido presentado últimamente al Sultan. Dícese que ha visitado los palacios de Biserby y de Balta-Liman, designados como residencias próximas del emperador.

P. S. Ha llegado el correo de Crimea. El 14, á las 7 de la tarde, nuestras tropas atacaron tres emboscadas rusas, establecidas á 200 metros de una nueva trinchera abierta por nosotros enfrente del reducto Victoria.

Todas las baterías rusas, desde el baluarte del Mastil hasta la rada, hicieron un fuego espantoso que nos ha causado pocas pérdidas. Tomaron parte en esta accion el 10º de linea y el 11º y 25º ligeros. Los rusos retrocedieron, pero volviendo en gran número, nos atacaron, y nuestros soldados se retiraron en vista de la desigualdad de las fuerzas.

A las cinco de la mañana los hemos atacado de nuevo, arrojándolos de sus posiciones, de que hemos quedado dueños. Hemos tenido 40 ó 45 heridos y 10 muertos. Han quedado en poder del enemigo unos quince entre muertos y heridos, contándose entre los primeros un subteniente del 10º. Las pérdidas de los rusos han sido superiores á las nuestras.

El tiempo es excelente: disminuye el escorbuto. Se espera por momentos el ataque general. El éxito es mas que nunca cierto.

Palma

1º DE ABRIL.

Santo de mañana.

SAN FRANCISCO DE PAULA FUNDADOR.

CULTOS.

MAÑANA LUNES

En Santa Eulalia

Continúan las cuarentahoras dedicadas á la Virgen santísima del Confalon, esponiéndose S. D. M. á las cinco y media de la mañana; á las diez se cantará la misa mayor, en cuyo ofertorio predicará D. Cayetano Seguí Pro. La reserva tendrá lugar á las ocho de la noche.

ANUNCIOS OFICIALES.

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL

El miércoles próximo 4 del que rige á las doce de su mañana en el balcon inferior de la casa Consistorial se rematará al mejor postor siempre que se considere ventajosa la postura la construccion de una canal de plomo con sus correspondientes caños tambien de plomo para el tinglado del peso del Carbon arregladamente al plan de condiciones que obra en poder del corredor Andres Serra. Palma 1º de abril de 1855.—El Conde de San Simon.—Miguel Ignacio Manera Srio.

COMISION DIRECTIVA DE LAS OBRAS DEL TEATRO.

En virtud de lo acordado por esta Comision, el día 9 de abril próximo se subastará la construccion del zócalo de piedra fria para la fachada del edificio, segun la muestra que está ya colocada y bajo el plan de condiciones que obra en poder del director de las obras y se halla de manifiesto en esta secretaría.

Lo que se publica en los periódicos de esta capital para que llegue á noticia de las personas que deseen interesarse en la subasta. Palma 31 de marzo de 1855.—Miguel Garau, secretario.

Boletin

COMERCIAL Y MARÍTIMO.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

El martes 3 del corriente se despachará correo para Mahón á las doce del día, y el miércoles 4 á la una de la tarde para Barcelona. Palma 1º de abril de 1855.—Juan Bautista Lopez.

ADUANA DE PALMA

Nota de los buques que han presentado sus registros en el día de la fecha. Laud San Ramon, su patron Ramon Alemany, de Cullera y Valencia, con arroz y otros. Laud San Cayetano, su patron Salvador Pol, de id. id., con id. y otros. Laud Rosario, su patron Antonio Bosch, de Puerto Colom, con caudal. Palma 29 de marzo de 1855.—El administrador.—Ramon de Ibarreta.

AVISOS

Se ha extraviado una cartera con varios papeles y entre ellos dos escrituras públicas y una plagueta de recibos de renta de casa, desde la calle del Sol yendo por la plaza de Santa Eulalia, la de Cort, cuesta de Ambrós hasta la calle de can Fuster: á la persona que la haya encontrado, se suplica, si quiere devolverla en esta imprenta, y dando las señas se gratificará el hallazgo con dos duros.

Omnibus.

El día 9 del corriente mes, el de la carretera de Inca, principiará los tres viages semanales, saliendo de Palma los lunes, miércoles, y viernes á las 9 de la mañana y de Inca regresará los martes, juéves y sábados á las diez.

Los viajeros que gusten pasar á los pueblos de Bujer, Campanet, La Puebla y ciudad de Alcudia, hallarán en la villa de Inca un carruaje con asientos, que á la llegada del omnibus saldrá para dichos puntos; cuyas plazas tanto de este como de aquel se despachan en la tienda librería de Gelabert plaza de Cort.

Se ha establecido en la mencionada ciudad de Alcudia y en la calle mayor, una fonda decentemente amueblada de camas, ropas y demás indispensable para los que tengan que pernoctar algunos dias y se sirve en comida á precios acomodados.

Nodrizas.

Una de 28 años de edad y la leche de diez meses, desea encontrar criatura para lactar en casa de los padres de esta. En esta imprenta darán razon.